Protokół Nr XXVII/17
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 27 kwietnia 2017 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300            do godz. 1600.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący wraz z Wiceprzewodniczącą Rady w imieniu całej Rady Gminy złożyli życzenia imieninowe Wójtowi Gminy.
W dalszej części Pan Wójt wraz z Przewodniczącym Rady podziękowali Panu Leszkowi Jastrowskiemu za wieloletnią i owocną współpracę z Gminną Spółką Wodną.

Następnie złożyli gratulacje Księdzu Kanonikowi Michałowi Stolarskiemu uzyskanego tytułu.
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 12 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Krzysztof Dzikowski, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Radnego Krzysztofa Dzikowskiego 
na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Wobec braku uwag do proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 marca 2017 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 29 marca 2017 r.

7. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
za 2016 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2016 rok: 

a) sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2016 rok, 

b) przedstawienie sprawozdania finansowego,

c) przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego, 

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 
o sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2016 rok,

e) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego 
z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2016 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka 
z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016 rok, 

f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016 rok, 

g) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2016 r., 

h) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2016 rok, 

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium za 2016 rok.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2017.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka ew. nr 38/15, stanowiącej drogę wewnętrzną,  położonej w Olimpinie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie własności nieruchomości położonej w Brzozie.     

11. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Nowa Wieś Wielka w roku 2016.

12. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie obrad.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 marca 2017 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 29 marca 2017 r. była Pani Jolanta Diering, która oznajmiła, że z protokołem się zapoznała i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 29 marca 2017 r. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 
12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XXVI/17 z sesji z dnia 29 marca 2017 r.
Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjęto 10 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Dwie uchwały przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Uchwała nr XXVI/202/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2017 r. 
w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka do nowego ustroju szkolnego.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2017 r., poz. 1513). Poprzez podjęcie uchwały zatwierdzono sposób dostawania sieci szkół na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka do nowego ustroju szkolnego.

Uchwała nr XXVI/203/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2017 r. 
w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach
i przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2017 r., poz. 1514). Na mocy podjętej uchwały nowy regulamin wynagradzania nauczycieli obowiązuje od 1 stycznia 2017 r.

Uchwała nr XXVI/204/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2017 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2017-2027.
Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i finansów oraz RIO.

Uchwała nr XXVI/205/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2017 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2017.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i finansów, jednostkom, których zmiany dotyczyły oraz RIO.

Uchwała nr XXVI/206/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2017 r. 
w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie inwestycji o wartości przekraczającej kwoty ustalone w budżecie gminy na 2017 r.
Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i finansów oraz RIO. Podjęta uchwała pozwoli na realizację inwestycji polegającej na budowę Przedszkola w Brzozie.

Uchwała nr XXVI/207/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2017 r. 
w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.
Przekazano do Referatu Budżetu i finansów oraz RIO. Podjęcie uchwały umożliwi zawarcie porozumienia, które pozwoli na przekazanie środków na realizację na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka dodatkowych patroli Policji w okresie letnim. 

Uchwała nr XXVI/208/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2017 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Nowa Wieś Wielka z Gminą Złotniki Kujawskie porozumienia dotyczącego kierowania na pobyt dzienny do Środowiskowego Domu Samopomocy w Nowej Wsi Wielkiej mieszkańców Gminy Złotniki Kujawskie.
Realizacja: Przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Podjęcie uchwały umożliwi zawarcie porozumienia, które pozwoli na korzystanie ze Środowiskowego Domu Samopomocy w Nowej Wsi Wielkiej przez osoby zamieszkałe w Gminie Złotniki Kujawskie. 
Uchwała nr XXVI/209/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2017 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej niezabudowanej, oznaczonej jako działka ew. nr 70/23, stanowiącej drogę wewnętrzną, położonej w Olimpinie.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Obecnie przygotowywana jest dokumentacja do sporządzenia aktu notarialnego.

Uchwała nr XXVI/210/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2017 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej niezabudowanej, oznaczonej jako działka ew. nr 163/11, stanowiącej drogę wewnętrzną, położonej w Kobylarni.
Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Obecnie przygotowywana jest dokumentacja do sporządzenia aktu notarialnego.

Uchwała nr XXVI/211/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2017 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w drodze bezprzetargowej w najem gruntu pod garaże w Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Ogłoszono wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy.
W okresie sprawozdawczym wydałem łącznie  9 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 5; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 4.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 29 marca 2017 r.
Pan Sławomir Silecki poinformował, że na większość interpelacji i wniosków odpowiedzi udzielono podczas poprzedniej sesji.
Równanie drogi kolejowej w Chmielnikach bezie możliwe po uzgodnieniu z PKP.

Dojazd do posesji Państwa Gwoździńskich w Brzozie jest w trakcie załatwiania spraw formalnych.

Ograniczenie tonażu na ul. Kasztanowej i Projektowanej będzie możliwe po opracowaniu właściwej organizacji ruchu.

Doprowadzenie energii elektrycznej do świetlicy wiejskiej w Leszycach – trwają ustalenia 
z Eneą.

Tablice informacyjne w Kolankowie zostaną wymienione podczas załatwiania tych spraw 
we wszystkich sołectwach, aby zakupić tablice w jednym zamówieniu.

(Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę w obradach).
Ad.  7. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2016 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania 
i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2016 rok:

a) Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
za 2016 rok (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu),

b) sprawozdanie finansowe przedstawił Pan Wójt (sprawozdanie stanowi załącznik 
do protokołu),

c) informację o stanie mienia komunalnego Przedstawił Pan Wójt (informacja stanowi załącznik do protokołu),

d) Pan Wójt odczytał uchwałę nr 3/S/2017 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, zawierającą pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego (uchwała stanowi załącznik do protokołu),

e) Pan Sławomir Homeniuk przedstawił protokół Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2016 rok oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016 rok (protokół Komisji Rewizyjnej wraz 
z wnioskiem stanowią załącznik do protokołu),

f) Wiceprzewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr 1/Kr/2017 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, zawierającą pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka 
z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016 rok (uchwała stanowi załącznik do protokołu),

g) do zabrania głosu w dyskusji nikt się nie zgłosił,
h) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz                             ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2016 rok,
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami           na sesję, po czym zapytał, czy mają do niego pytania lub uwagi.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/212/17 w powyższej sprawie. 

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium            za 2016 rok.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę XXVII/213/17 w powyższej sprawie. 

Pan Wójt podziękował za podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium. Podziękował wszystkim za współpracę podczas prac nad uchwalaniem budżetu. W dalszej części złożył podziękowania Pani Skarbnik za wkład pracy dotyczący budżetu Gminy. 

Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2017.
Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Następnie omówił uzasadnienie zmian i przesunięć między działami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/214/17 w powyższej sprawie. 

(Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę w obradach).
Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka ew. nr 38/15, stanowiącej drogę wewnętrzną,  położonej w Olimpinie.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że teren przedmiotowej działki jest objęty planem miejscowym. Teren ostał już podzielony, więc przejęcie drogi jest uzasadnione.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/215/17 w powyższej sprawie. 

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie własności nieruchomości położonej w Brzozie.   
Pan Ryszard Ładziński  wyjaśnił, że uchwała spowoduje przeniesienie własności w ramach odszkodowania na rzecz Lasów Państwowych.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/216/17 w powyższej sprawie. 

Ad 11. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Nowa Wieś Wielka w roku 2016.
Sprawozdanie było omawiane przez Panią Grażynę Wojtera-Moskal podczas wspólnego posiedzenia komisji i stanowi załącznik do protokołu.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” przyjęła sprawozdanie.
Ad 12. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Daniel Kinalski zapytał, czy budowa ul. Zakładowej w Januszkowie będzie wykonana 
po obu stronach drogi krajowej.

Pan Wójt odpowiedział, że budowa będzie dotyczyła odcinka wyszczególnionego 
w zadaniach inwestycyjnych. Ponadto potrzebne są dodatkowe uzgodnienia z GDDKiA dotyczące włączenia ul. Zakładowej w drogę krajową nr 25, gdyż Dyrekcja planuje zmiany 
w jej przebiegu na tym obszarze. 

Następnie zapytał, czy w rejonie zabudowań w tej okolicy planowana jest budowa przepompownia ścieków. 

W dalszej części zapytał, czy odbyło się spotkanie w sprawie remontu przejazdu kolejowego w Nowej Wsi Wielkiej.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli takie spotkanie będzie planowane to Pan Daniel Kinalski zostanie o nim powiadomiony.

Pan Sławomir Homeniuk poprosił o naprawę zjazdu z wiaduktu w kierunku ul. Wojska Polskiego w Nowej Wsi Wielkiej.

Pan Waldemar Owczarzak zapytał dlaczego nie można zainstalować monitoringu na terenie sołectwa Brzoza.

Następnie poprosił o naprawę ubytków w asfalcie na ul. Leśnej w Brzozie.

Zapytał także jaka firma wygrała przetarg na budowę przedszkola w Brzozie oraz jakie są jej osiągnięcia. 
W dalszej części zaproponował, aby zwołać sesję nadzwyczajną, na którą zaproszono 
by przedstawicieli projektantów, wykonawców i inspektorów nadzoru związanych z budową oczyszczalni w Brzozie.

Pan Wójt odpowiedział, że w kwestii oczyszczalni radni są na bieżąco informowani 
o postępach prac. W tej sprawie nie jest konieczne zwoływanie sesji nadzwyczajnej. Można 
tę sprawę umieścić w porządku obrad regularnej sesji.

W dalszej części Pan Wójt wyjaśnił, że przetarg na budowę Przedszkola w Brzozie wygrała firma EBUD, która składając ofertę musiała wykazać się odpowiednimi referencjami. Firma zobowiązała się, że do 30 czerwca przedszkole zostanie oddane do użytku.
Pan Sławomir Fac poinformował, że najbliższa sesja Rady Gminy odbędzie się 18 maja 2017 r. o godz. 15:00.

Następnie dodał, że na dzień dzisiejszy stopień zaawansowania realizacji oczyszczalni wynosi ok. 20-25% i wiadomo, że firma nie dotrzyma terminu zakończenia, który upływa 16 lipca 2017 r. W tej sprawie Gmina korzystała będzie z pomocy prawnej i prawdopodobnie wstąpi na drogę sądową. Ponadto refinansowanie z ZIT możliwe jest do końca 2017 r. 

Pan Wójt dodał, że jeżeli inwestycja zostałaby zakończona do 31 października 2017 r., 
to Gmina jest w stanie to dofinansowanie otrzymać. 
Pan Adam Pociot zapytał, czy są jakieś rozwiązanie prawne aby doprowadzić 
do uporządkowania ul. Łabiszyńskiej w Brzozie.
Pan Wójt odpowiedział, że można zlecić to zadanie Zakładowi Gospodarki Komunalnej, 
ale należy pamiętać, że będzie to wykonywanie zadań za kogoś innego.

Pan Sławomir Fac dodał, że ZDW nie planuje podejmować żadnych działań na tej drodze 
do momentu jej przebudowy, aby nie generować dodatkowych kosztów.

Pan Jacek Puszka poprosił o uszczegółowienie w jakim zakresie to sprzątanie miałoby zostać przeprowadzone.

W dalszej części Pan Adam Pociot podziękował za wykaz pozwoleń na budowę niezrealizowanych inwestycji drogowych.

Następnie zapytał, czy jest odzew ze strony firmy KTK w sprawie dewastacji drogi 
w Olimpinie. 

Pan Wójt odpowiedział, że firma twierdzi, że wszystkie ubytki są na bieżąco naprawiane. 
W tej sprawie planuje się spotkanie, w którym będą uczestniczyć przedstawiciele Inspekcji Transportu Drogowego, którzy wcześniej sprawdzą, czy droga użytkowana jest w należyty sposób.
Pan Adam Pociot zapytał również, czy dzierżawca ośrodka w Chmielnikach zgłaszał jakieś informacje 
w sprawie dalszego postępowania z obiektem.

Pan Wójt odpowiedział, że dzierżawca jest w kontakcie z Gminą. Należności płaci. Ma pewne zaległości, ale poinformował pisemnie, że po rozpoczęciu sezonu letniego wszystko ureguluje. Zobowiązał się również do zagospodarowania piasku nagromadzonego 
po bagrowaniu.
Ad 13.Wolne wnioski.
Pan Waldemar Owczarzak poprosił o ustawienie znaku „Brzoza” po prawej stronie ulicy, 
w miejscu gdzie po lewej stronie zaczynają się Przyłęki. Taki stan oznakowania, mimo że jest prawidłowy, może wprowadzać w błąd służby ratunkowe.

W dalszej części poprosił o naprawę studzienek na ul.: Gajowej i Kasztanowej 
na skrzyżowaniu z ul. Jastrzębią i Sokolą w Brzozie.

Poprosił również o instalację biało-czerwonych słupków przy ul. Leśnej 3A w Brzozie.

Pan Stanisław Szpera poprosił o instalację dwóch kamer monitoringu na terenie sołectwa Nowe Smolno. 

Pan Sławomir Fac zaproponował, aby 23 maja 2017 r. zorganizować spotkanie z sołtysami 
w sprawie rozbudowy monitoringu na terenie Gminy.

Pan Adam Pociot zaproponował, aby skorzystać z rozwiązania zastosowano w Olimpinie. Każdego roku sołectwo przeznacza część funduszu sołeckiego na zakup jednej lub dwóch kamer IP.

Poprosił również o inwentaryzację sprzętu znajdującego się na placach zabaw i ocenę jego stanu technicznego.

Pan Wójt odpowiedział, że prace w tym zakresie zostały już zlecone.

Pan Jacek Kandays poprosił o przesunięcie znaku ograniczenia prędkości do 60 km/h 
w miejsce przed zakrętem w Kobylarni, za którym znajduje się przejście dla pieszych.

Pani  Małgorzata Lewandowska poprosiła o wyregulowanie lamp na terenie Kolankowa.

Pan Romuald Góralczyk poinformował, że w ramach wspólnego projektu ze Starostwem Powiatowym może uda się utwardzić drogę w Olimpinie, po której poruszają się pojazdy KTK.
Ad. 14. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych, na co termin upływa w tym roku 2 maja.

Następnie poinformował, że w dniu 9 maja o godz. 16:00 odbędzie się wyjazdowe posiedzenie komisji w Gimnazjum w Brzozie. 

W dalszej części poinformował, że planowane są rozmowy z przedstawicielami Gminy Białe Błota, aby wzdłuż drogi między Brzozą a Przyłękami wybudować chodnik.
Ad. 15. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Krzysztof Dzikowski
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